

# 纸短情长! 中小学生写信感恩父亲

母爱如水,父爱如山。父亲给予我们的爱,总是默默的。他们不爱碎碎念,带给我们的是行胜于言的影响力;他们不会斤斤计较,带给我们的是宽厚似海的包容与忍让;他们不会将关怀和爱挂在嘴上,却总能让我们感受到润物无声的温暖……每年6月的第三个星期日是父亲节,近日,城区部分小学、初中、高中以不同形式开展了感恩父亲的活动,学生们有的与父亲积极互动,有的用书信传达对父亲的爱,字里行间真情流露,令人动容。

■文/记者 张贞林 图/记者 吕世银 通讯员 谭艳

## 小学生

### 每问父亲一个问题 每一个答案都饱含爱意

在父亲节来临之际,东风51小学四(1)班班主任周萍给全班59名学生布置了“爱在父亲节”作业,让学生向自己的父亲提问,提问内容不限,形式不限,然后由父亲来回答问题。

周萍将学生们的作业收上来后发现,孩子们稚嫩的笔触下,有期望和不解,也有对父亲的关心;在父亲们的答案里,有他们的用心良苦、殷切期盼。一问一答之间,展现着父亲对孩子们的浓浓爱意。

王悦越问父亲:“您天天这么辛苦,有没有想过放弃,不工作?”父亲回答:“没有想过放弃,因为我肩上有担子,心中有责任。我要努力工作,为父母妻儿撑起一个家。”

孙依丹问父亲:“您的理想是什么?”父亲回答:“作为一名汽车工人,我的理想很简单,大家都知道汽车尾气排放对人体有害,我的理想就是造出既环保又节能的汽车,让更多人在无污染的环境中成长、生活。”

易予杨问父亲:“您为什么要拼命工作?”父亲回答:“那是因为我要挣钱来养活你,让你上得起好学校,给你将来的生活做铺垫。”

黄子超问父亲:“您为什么那么忙?”父亲回答:“因为我要让你开心地生活,不管你想要什么,爸爸都会

把最好的东西给你。”

任泽睿问父亲:“您的梦想是什么?”父亲回答:“我的梦想是自由自在地生活。”

王默涵问父亲:“您最开心的一天是什么时候?”父亲回答:“你出生的时候,我最开心。”

还有学生问父亲:“您什么时候回来,我想您了。”父亲回答:“等你放暑假了,我就回去。”“您最大的理想是什么?”——“把你培养成最优秀的人,让你们过上更好的生活,住更大的房子,带你们周游世界。”



## 初中生

### 用书信表达对父亲的爱 字字用心感人至深

青春期是每个孩子都会经历的过程,这个阶段的孩子叛逆、敏感,甚至有一些孩子“刀枪不入、油盐不进”。近日,东风五中初一(1)班语文老师潘悦组织开展了一次“爸爸,我想对你说”主题班会,并让每人给父亲写一份信,与父亲来一次心灵沟通。

记者从孩子们的信中看出,虽然处于叛逆期,孩子们对父亲观察得都很仔细,而且渴望与父亲沟通,不少书信读来催人泪下。

曹宇涵的父亲是一名军人,一家人一直过着聚少离多的生活,在别人家看似简单的相聚,对他来说却是一种奢望。曹宇涵在信中写道:“我现在已经渐渐适应了爸爸不在家的日子,也理解了爸爸的工作。爸爸,我现在长大了,最大的愿望就是和你手牵手一起散步,躺在你怀里听你讲军队的故事。”

张瀚文的父亲是一名工人,为了

家人过上更好的生活,晚上还做一些兼职。张瀚文在信中写道:“爸爸,我希望您可以不去做兼职,这份工作不适合您。我知道您爱家,但我们更希望您健康。如果您出了事,那这个家就不再完整了。”

在魏心宇眼中,父亲上下班,衣服总是干干净净、整整齐齐。有一次,他去父亲的公司参加运动会,其间,父亲出去办事,魏心宇等了很久。等他找到父亲的时候,父亲正在干活,衣服上全是灰尘,汗水湿透了衣背。魏心宇在信中这样写道:“从远处看着爸爸工作的背影,联想到我的任性,我感到很后悔。我想对他说,爸爸,感谢您为这个家庭的付出,您其实不必在家人面前故装轻松,你爱着这个家和家里的每个人,却唯独忘了爱自己。您要多注意身体,也请时刻铭记——这个家的每个人都爱您!”

小时候他经常坐父亲的车,虽然不舒服,夏天又很热,刘萧健还是很喜欢。这是他第一次在父亲节给父亲写信,“以前连说声节日快乐的时候都很少,我们一直交流得很少,有时候觉得你太无趣,跟你玩太没意思,但我绝对没有嫌弃过你,怪我从来没有好好陪过你。今年暑假,等我回去了,你就抽一天时间,让我带你去玩好玩的,说到做到……”在信中,刘萧健还提醒父亲开车时注意安全,他说,父亲身体健康就是他最大的愿望。

吕兆熙的父亲是一名教师,目前在做扶贫工作,他在信中写道:“爸爸,当我对您的职业有更深的了解时,我才真正意识到您的伟大、无私。我知道您很忙,扶贫攻坚正在紧要关头,您的工作量很大。所以,儿子在这里要再一次强调身体健康的重要性,没有一个健康的身体,怎能去为老百姓办实事、谋福利呢?”

姚远利用晚自习的时间给父亲

## 高中生

### 有人第一次给父亲写信 真情流露令人动容

十堰市一中高一(1)班田奇峰老师给全班学生布置了一份“给父亲写封家书”作业。从学生的反应来看,大多数人是第一次在父亲节给父亲写信,字里行间,均流露着真情。信中既有他们对父亲的重新认识,对父爱的重新理解,也有不少学生细声细语,叮嘱自己的父亲注意身体——“不能为了儿女,丢掉自己的健康。”一封封书信细细读来,令人热泪盈眶。

刘萧健的父亲是一名货车司机,

写了一封信,他想,这时候,忙了一天的爸爸应该在看电视,偶尔和妈妈拌嘴,那样的情景在他看来十分有趣。“由于您经常在外地的缘故,我们相处的时间并不多,总是匆匆相见匆匆分离,但在我的印象中,我和您似乎没有发生过大的矛盾。尽管您说起话来总是那么严厉,听起来让我不舒服,但我从未讨厌过您,我也从未感到父爱缺失。因为我始终相信,在我看不到的地方,您一定会默默地关心我、保护我。”

张淑萍是第一次给父亲写信:“自从步入高中后,您和我交流很多,在很多事情上您也非常支持和理解我,正是因为您的关心,让我意识到,其实您以前也是非常关心我的,您还经常通过妈妈了解我的情况。对不起,爸爸,我之前做得非常不好。”

王兴丽在家书中写道:“每次回到家,您总是第一个跑到门口,接过我肩上的书包,您什么也不说,只是冲我笑笑。知道我天气热时常流鼻血,您总是早早为我准备好清茶。每次接我时,我都是两手空空,所有的袋子都是您一个人拎着……您因为腰疼汗珠直流,第二天还去上班,我打电话问您,您却说没事,最后却因劳累过度住院……在女儿面前,您还那么逞强。我在这里想告诉您,遇到事情您不要一个人默默承受,不然我会难过、心疼。”

厉夏利用晚自习的时间给父亲写信:“一提到喝酒,我不得不劝您,您明知道自己有高血压,还总喜欢喝得醉醺醺的。医生都说您不能喝酒,您还非要喝,就算是为了我,把酒戒了吧!以前您还抽烟,我记得有一次,您送我去上学时,我拉着您的手,闻到清新的香皂味,好奇地问您什么时候戒的烟,您低头说,有天晚上梦见自己因为抽烟生病,我哭得很伤心。现在,我希望您把酒也戒了,保证身体健康,我大学毕业后,要好好照顾您。”

孙皎月在信中写道:“‘父亲’这个词在我心中似乎不那么严肃,但占据了最大的分量。生活中的点点滴滴,无不验证着父女间的特殊感情——斜卧沙发的豪迈姿势、踏楼梯板时规律的重响、同样的塌鼻梁、一样的憨态可掬,不知不觉形成的‘父女共性’,成了我们之间最值得品味的温情,即使失去记忆,相信我们也会在茫茫人海中准确地认出彼此,这样的父女情,无可替代。”